ИНФОРМАЦИЯ
об основных статистических показателях работы профорганов
по организационному укреплению областной профсоюзной организации
(по состоянию на 01.01.2017 г.)
                              

	По состоянию на  1 января 2017 года Воронежская областная территориальная организация Общероссийского профессионального союза работников госучреждений и общественного обслуживания насчитывает 19 683 членов Профсоюза. 
	В сравнении с 2015 годом количество работающих в учреждениях (организациях), входящих в состав Профсоюза,  сократилось на 474 человека (с 24 012 чел. по 23 538 чел.). Число членов Профсоюза так же уменьшилось на 443 чел. (с 20 126 чел. по 19 683 чел.), в том числе 123 чел. – вышли из профсоюза по собственному желанию.  Процент охвата профсоюзным членством составляет 83,6%, что на 0,2% меньше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. 
	В структуре организации: 32 районных, 1 объединенный комитет, 627 первичных профсоюзных организаций, из них 308 – численностью свыше 15 человек. Членами Профсоюза являются работники 27 отраслей и организаций общественного обслуживания.
	В Профсоюзе состоят работники 2 ВУЗов, учащиеся учебных заведений среди членов Профсоюза отсутствуют. 
	Наибольшее число членов Профсоюза по отраслевому принципу составляют работники:
· учреждений и организаций Департамента социальной защиты населения – 8165 чел.; 
· аппаратов органов исполнительной власти – 4 542 чел., из которых 310 человек работают в Правительстве области,  1 795 чел. - в  администрациях  муниципальных образований и 2 437 чел. в администрациях органов местного самоуправления;
· Отделения и районных управлений Пенсионного фонда РФ по Воронежской области –  2 140 членов Профсоюза;
· учреждений культуры – 547 чел.;
· министерства труда и занятости – 527 чел.;
· федеральной таможенной службы –  439 чел.;
· министерства юстиции, в том числе, федеральной службы исполнения наказаний  –  432 чел.;
· фонд социального страхования – 336 чел.;
· федеральной службы войск национальной гвардии – 318 чел.

	Среди   членов  Профсоюза 14816 – женщин (72,5%), 4 376 членов организации моложе 35 лет (22,2%), 1 141 чел. государственных служащих (5,7%), 3 482 чел. муниципальных служащих (17,7%), 99 чел. являются аттестованными сотрудниками Воронежской таможни (0,5%).
	Однако, из-за продолжающегося реформирования в органах исполнительной власти субъекта Федерации  на 104 чел. сократилась общая численность государственных служащих.
	В истекшем году в районах области ряд администраций сельских поселений были объединены. В связи с реорганизацией администраций муниципальных образований снизилась численность муниципальных служащих в целом в областной организации Профсоюза на 349 чел. 
	В 2016 году 5 учреждений социальной защиты в Верхнемамонском, Репьевском, Нижнедевицком и Грибановском районах прекратили свою деятельность. В связи с чем, численность работающих в учреждениях социальной защиты сократилось на 230 чел., а количество членов профсоюза – на 157 человек по сравнению с 2015 г. 
	Снята с профсоюзного учета первичная профсоюзная организация ГБПОУ ВО «Воронежский юридический техникум» в связи с переходом по требованию Департамента образования в профильный профессиональный союз. 
	Численность членов профсоюза ОПФР по Воронежской области уменьшилась на 40 чел. в связи с оптимизацией территориальных структур пенсионного фонда, а также частичной передачей функций в федеральную налоговую службу.
            В 2016 году существенно увеличили свою численность  Острогожская                        (на 50 чел), Подгоренская  (на 42 чел.) и Панинская (на 25 чел) районные организации Профсоюза.
	  Сохранили или незначительно увеличили численность организации: Верхнемамонского, Воробьевского, Каширского, Павловского, Семилукского, Терновского, Ольховатского, Рамонского, Поворинского, Хохольского, Центрального районов.
             По различным причинам, в том числе, и в связи с ликвидацией учреждений или их филиалов, сократилась численность членов Профсоюза в: Аннинской, Бобровской, Богучарской, Борисоглебской, Верхнехавской, Грибановской, Калачеевской, Каменской, Нижнедевицкой, Репьевской, Россошанской,  Таловской и Эртильской  районных организациях.
             В настоящее время свыше 95 % работающих в государственных учреждениях являются членами Профсоюза в районах области: Бобровском (98,7%), Верхнемамонском (100%), Острогожском (98,7%), Панинском (95,2%), Подгоренском (96%) и некоторых других районах.
	В 2016 году вновь создано 11 первичных профсоюзных организаций, в т.ч. в органах местного самоуправления – 1, БУВО «Дом интернат для престарелых и инвалидов «Пансионат Коротоякский» Острогожского района, ФОК «Антарес» Подгоренского района, центры занятости населения в 6 районах области. 
	Впервые приняты в члены Профсоюза 766 человек. 
	В отчетном году укрепили свои профсоюзные организации такие госучреждения, выходящие на обком, как: ГУ Воронежского регионального отделения фонда социального страхования РФ, КУВО «Управление социальной защиты населения по Советскому району г. Воронежа», КУВО «Управление социальной защиты населения по Левобережному району г. Воронежа», управы Советского и Левобережного районов, Департамент социальной защиты, областной спортивный клуб  и другие. 
              На 01.01.2017 г. профсоюзный актив, в составе которого: работники аппарата, председатели районных и первичных профорганизаций, объединенный комитет профсоюза, члены профорганов и ревизионных комиссий, уполномоченные по охране труда -  насчитывает 2074 чел. (из которых 1 844 женщины, 526 чел. молодежи до 35 лет).
             В настоящее время в числе 627 председателей первичной профсоюзной организаций – 128 чел. в возрасте до 35 лет, что составляет 20,41% от общего количества председателей профорганов, 518 женщин – 82,6%. Среди председателей районных и объединенных  организаций - 4  освобожденных  (штатных)  работников.  	В соответвие с планом работы на 2016 год, обкомом Профсоюза была организована учеба председателей и казначеев районных организаций Профсоюза, председателей первичных профсоюзных организаций управлений Пенсионного фонда и центров занятости населения на базе клинического санатория им. М. Горького, в семинаре приняли участие 105 чел. В течение отчетного периода проведен зональный семинар в Панинском районе (100 чел), а также, районные семинары в Таловском (30 чел), Репьевском (28 чел), Лискинском (35 чел.) районах. Из средств областного комитета на обучение кадров и актива в 2016 году израсходовано 7,2% от общей суммы расходов.
 

Комиссия по организационно - методической работе
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