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«Об итогах правозащитной

работы областной организации 

Профсоюза в 2016 году»

Президиум областной организации Профсоюза отмечает, что правозащитная работа в отчетном периоде осуществлялась  в соответствии с Программой действий Общероссийского Профсоюза по защите социально – трудовых прав и законных интересов членов Профсоюза в 2015 – 2020 годах и на основании Положения о правовой инспекции труда Общероссийского профсоюза работников государственных учреждений и общественного обслуживания РФ и была направлена на предупреждение и устранение нарушений законодательства о труде, Федеральных законов и Законов Воронежской области о профессиональных союзах, государственной гражданской и муниципальной службе, условий соглашений и коллективных договоров.
Правозащитная работа осуществлялась комитетом областной организации и комиссией по правозащитной работе, комитетами районных организаций, выборными органами первичных профсоюзных организаций. 

В 2016 году продолжала работать общественная юридическая консультация, созданная в 2009 г. на базе ряда районных комитетов Профсоюза,  ее численность на 01.01.2017 г. составляет 19 человек.  В отчетном периоде специалисты общественной юридической консультации осуществляли прием членов Профсоюза по различным вопросам применения трудового и пенсионного законодательства, оказывали правовую помощь выборным профсоюзным органам при подготовке проектов коллективных договоров и территориальных соглашений. 

В 2016 г. одним из важных направлений правозащитной работы являлось  проведение проверок соблюдения работодателями (представителями нанимателя) трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, законодательства о государственной гражданской и муниципальной службе, условий коллективных договоров и соглашений.
Непосредственно правовым инспектором труда Профсоюза в 2016 г.  проведены проверки работодателей (представителей нанимателя) в  госучреждениях Панинского, Таловского и  Репьевского районов области,  в т.ч. в двух из районов – комплексные.  Среди проверенных организаций – учреждения системы социальной защиты населения, органы местного самоуправления, центры  занятости населения, учреждения системы исполнения наказаний и др. 
В ходе проведенных проверок выявлено около 500 нарушений норм трудового законодательства и иных нормативных актов, содержащих нормы трудового права, законодательства о муниципальной службе. 

По всем выявленным нарушениям в адрес работодателей (представителей нанимателя) правовым инспектором труда направлены представления об их устранении. 

В ходе проверок правовым инспектором труда одновременно оказывалась методическая помощь  профсоюзному активу,  работникам, ответственным за ведение кадрового делопроизводства, работникам бухгалтерии,  разъяснялись  положения законодательства. 

Большинство  нарушений своевременно устранено, о принятых мерах работодатели (представители нанимателя) информировали правовую инспекцию труда Профсоюза письменно. 

В отчетном периоде большое внимание со стороны областного комитета Профсоюза уделялось обучению профсоюзного актива.

Вопросы применения  трудового законодательства освещались в ходе семинаров, в т.ч. зонального, проведенных на базе Лискинского и Панинского райкомов, семинара для председателей первичных профорганизаций госучреждений Пенсионного фонда и центров занятости населения, председателей районных организаций Профсоюза и казначеев, организованного областным комитетом на базе санатория им. Горького, выездные проверки правового инспектора труда Профсоюза в районы области также завершались  проведением обучающего семинара.  В рамках заключенного обкомом Профсоюза с ГУ -  Отделение Пенсионного фонда РФ по Воронежской области Отраслевого соглашения, в октябре 2016 г. правовой инспектор принимала участие в обучении специалистов - экспертов (по кадрам) управлений ПФР, организованном Отделением.
В отчетном периоде важным направлением правозащитной работы  являлись организация и осуществление консультативного приема и рассмотрение  письменных и устных  обращений членов Профсоюза.  По телефону правового инспектора труда работала «горячая линия». Постоянная консультационная помощь оказывалась правовым инспектором также  и представителям работодателей, специалистам кадровых, юридических служб, бухгалтерий госучреждений.  

На местах  работа с обращениями граждан осуществлялась также  комитетами первичных,  районных организаций Профсоюза, а также   специалистами общественной юридической консультации.
В большинстве случаев возникающие разногласия и споры удавалось урегулировать в досудебном порядке, после разъяснения работодателям норм трудового законодательства. 

Вместе с тем по одному обращению восстановить нарушенные права работника  удалось только после обращения в Государственную инспекцию труда и в суд (Эртильский район).
Также в 2016 г. имели место два судебных процесса (в Аннинском и Рамонском районах) по искам членов Профсоюза о признании незаконным их увольнения с работы, завершившиеся вынесением решений в пользу работников. 
В судебном порядке  в 2016 г. осуществлялась  защита и   пенсионных прав членов Профсоюза – медицинских работников учреждений системы соцзащиты (г. Воронеж, Новохоперский район). Все исковые требования удовлетворены судами в полном объеме. 
Вопросы правозащитной работы ежеквартально являлись предметом рассмотрения  на заседаниях президиума областной организации Профсоюза.  
Президиум областной организации Профсоюза отмечает, что в 2016 году правовая служба уделяла большое внимание работе по развитию социального партнерства. 
 Осуществлялось правовое сопровождение колдоговорной кампании, обеспечивалось участие в коллективных переговорах по заключению региональных отраслевых соглашений, внесению в них изменений, систематически проводилась правовая экспертиза проектов территориальных соглашений и коллективных договоров, оказывалась помощь в их разработке.

     Оказывалась помощь профсоюзным организациям в подготовке документов для подачи в Управление Министерства юстиции РФ по Воронежской области с целью внесения в ЕГРЮЛ изменений в сведения о юридических лицах.  

Экономическая эффективность от всех форм правозащитной работы на 01.01.2017 г. составила 4172000 рублей.

             Вместе с тем президиум отмечает, что выборные органы первичных и районных организаций Профсоюза не осуществляют должный контроль за соблюдением работодателями трудового законодательства, нерегулярно рассматривают на своих заседаниях вопросы правозащитной работы.     изучение практики работы по применению трудового законодательства свидетельствует о недостаточной правовой грамотности  представителей работодателей, специалистов кадровых служб и профсоюзного актива.      
                      


Президиум областной организации Профсоюза работников государственных учреждений и общественного обслуживания
п о с т а н о в л я е т:

         1.  Информацию правового инспектора труда «Об итогах правозащитной работы областной организации Профсоюза в 2016 году»  принять к сведению (Приложение № 1).
         2.  Отчет о правозащитной работе за 2016 г. (ф. № 4-ПИ) утвердить
 (Приложение № 2).

         3.Правовой инспекции труда, выборным профсоюзным органам всех уровней:

            - сосредоточить основные усилия на предупреждении нарушений законодательства о труде, досудебном урегулировании возникающих споров.
            - принимать конкретные меры по повышению правовой грамотности профсоюзного актива.

            - принять меры к активизации работы специалистов общественной юридической консультации.
         4. Выборным профсоюзным органам всех уровней: 

            -  изучать и рассматривать вопросы правозащитной работы на заседаниях выборных органов;


- осуществлять контроль за соблюдением работодателями (представителями нанимателя) трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, законодательства о государственной гражданской и муниципальной службе,  условий соглашений, коллективных договоров.

Председатель
областной организации
Профсоюза                                                                                              Т.М.Кузнецова 


