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Положение 

о Знаке Воронежской областной организации Общероссийского профессионального союза работников государственных учреждений и общественного обслуживания Российской Федерации 

«Территория эффективного социального партнерства»

1. Общие положения
Знак Воронежской областной организации Общероссийского   профессионального союза работников государственных учреждений и общественного обслуживания Российской Федерации «Территория эффективного социального партнерства» (далее – Знак) присваивается районной организации Профсоюза,   первичной профсоюзной организации  за достижение высоких показателей в развитии социального партнерства. 
2. Описание Знака
Знак представляет собой деревянную плакетку с лазерной гравировкой, на которую нанесены  эмблема Общероссийского        профессионального союза работников государственных учреждений и        общественного обслуживания Российской Федерации, схематическая карта Воронежской области, информация о награждающей стороне и информация об организации, признанной территорией эффективного социального партнерства.
3. Критерии оценки деятельности профсоюзной организации для награждения Знаком
   При принятии решения о награждении Знаком учитываются следующие показатели деятельности профсоюзной организации по основным направлениям Программы действий Профсоюза:           
· участие в системе социального партнерства,  наличие,  содержание и выполнение  коллективного договора (для первичной профсоюзной организации); охват коллективными договорами первичных профсоюзных организаций, наличие двустороннего отраслевого соглашения (для районной организации Профсоюза);
· стабильность и рост численности профсоюзной организации на протяжении последних двух лет, работа по вовлечению в Профсоюз новых членов, информационная работа в организации;
· наличие утвержденного кадрового резерва;

· проводимая работа по реализации молодежной политики, наличие Молодежной комиссии/Молодежного совета, наличие и выполнение молодежного раздела в коллективном договоре/двустороннем отраслевом соглашении;
· осуществление контроля соблюдения законодательства о труде и охране труда, оказание правовой
 помощи членам Профсоюза, наличие уполномоченного (доверенного) лица по охране труда и его работа; количество представителей Профсоюза в комитетах (комиссиях) по охране труда;  наличие внештатного технического инспектора труда и специалиста общественной юридической консультации и их работа (для районной организации Профсоюза);
· проводимая работа по оздоровлению членов Профсоюза и их семей, организация летнего отдыха и оздоровление детей;

· организация культурно-массовых  и спортивных мероприятий.
4. Порядок награждения Знаком 
4.1. Решение о награждении Знаком принимается президиумом Воронежской областной организации Общероссийского   профессионального союза работников государственных учреждений и общественного обслуживания Российской Федерации по итогам календарного года.
4.2. Знак вручается сторонам социального партнерства в торжественной обстановке.
4.3. Информация о награждении Знаком размещается на сайте Воронежской областной организации Общероссийского   профессионального союза работников государственных учреждений и общественного обслуживания Российской Федерации

